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Exercicio de Variacao Linglistica — Portugués 6° ano

Questdo 1 — Com base nas regras de ortografia, e considerando o significado das
palavras, assinale a alternativa cuja oracao apresenta todas as palavras escritas
corretamente.

a) Campanhas educativas sdo importantes estratégias de conscientizacao

b) Conducéo de veiculo em alta velocidade representa grave inflagdo de transito.
c¢) O comprimento da legislacéo é essencial para a paz no transito.

d) Todo motorista deve usar o sinto de seguranca.

Questdo 2 — Observe a charge abaixo e marque a alternativa correta CORRETA:

INDA BEM, FESSORA,
PRUQUE EU NUM 1T A
. LCXO DY CASA. MOJII

7 |_<

a) Pelo tipo de linguagem usada pelo Chico Bento, eles ndo conseguem se comunicar.
b) Evidenciamos um uso culto da linguagem, visto que eles personagens sdo estudante e
professora.

¢) N&o ha nenhum tipo de problema com a linguagem usada por Chico Bento, podendo
ser utilizada também em trabalhos escolares, requerimentos...

d) A fala de Chico Bento faz o uso coloquial da linguagem, motivado por diversos
fatores (regional, escolaridade, idade, financeiro e etc).

Questdo 3 — A partir da leitura do poema Pronominais e o seu contexto de criagéo,
podemos considerar CORRETAMENTE que:

Pronominais

Dé-me um cigarro

Diz a gramética

Do professor e do aluno

E do mulato sabido

Mas o0 bom negro e o0 bom branco
Da Nagdo Brasileira

Dizem todos os dias
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Deixa disso camarada
Me da um cigarro.

(ANDRADE, O. Obras completas, Volumes 6-7. Rio de Janeiro: Civilizacdo Brasileira,
1972)

a) Oswald de Andrade tinha intencdo de criar uma nova forma de falar no Brasil.

b) a comparacéo entre o primeiro e o ultimo verso exemplifica de forma clara uma das
muitas diferencas existentes entre a lingua que a gramatica normativa considera correta
e a lingua efetivamente falada pela maioria das pessoas.

c) no poema percebemos claramente vemos a importancia da gramatica normativa para
0 poeta.

d) o primeiro verso de Pronominais segue a forma falada no cotidiano das pessoas
cultas, que frequentaram a escola e que séo da classe alta.

Questdo 4 — Nos versos de um menino de 12 anos, o emprego da palavra “Gerimum”

[{P=i]

grafada com a letra “g” tem por objetivo... Marque a resposta correta:

Sitio Gerimum

Este ¢ o meu lugar [...]
Meu Gerimum é com g
Vocé pode ter estranhado
Gerimum em abundancia
Aqui era plantado

E comaletrag

Meu lugar foi registrado

OLIVEIRA, H. D. Lingua Portuguesa, n. 88, fev. 2013 (fragmento).
a) reafirmar discursivamente a forte relagéo do falante com seu lugar de origem.
b) confirmar o uso da norma-padréo em contexto da linguagem poética.

c) enfatizar um processo recorrente na transformacédo da lingua portuguesa.
d) registrar a diversidade étnica e linguistica presente no territério brasileiro.
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Questdo 5 — Analise a tirinha e marque a resposta CORRETA:

TUDO BEM, EU VOU CONTRR.,, ESTOU
QTRASADO PORGUE AIIDET UMA ViE=
& LHINHY 4 47‘?91/555494

a) “Téa legal, espertinho! Onde é que vocé esteve?!”

b) “E lembre-se: se vocé disser uma mentira, os seus chifres cairdo!”
c) “...e ela me deu um anel magico que me levou a um tesouro”

d) “Estou atrasado porque ajudei uma velhinha a atravessar a rua...”
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